

Riječ Božja

na 4. Vazmenu nedjelju, 21.04. 2024.

1. čitanje: Dj 4, 8-12: U one dane: Reče Petar, pun Duha Svetoga: "Glavari narodni i starješine! Zar mi danas odgovaramo zbog dobra djela učinjena bolesnom čovjeku? Po kome je ovaj spašen? Neka bude znano svima vama i svemu narodu Izraelovu: po imenu Isusa Krista Nazarećanina, kojega ste vi raspeli, a kojega Bog uskrisi od mrtvih! Po njemu ovaj stoji pred vama zdrav! On je onaj kamen koji vi graditelji odbaciste, ali koji postade kamen zaglavni. I nema ni u kome drugom spasenja. Nema uistinu pod nebom drugoga imena dana ljudima po kojemu se možemo spasiti."

Pr. Ps: Kamen koji odbaciše graditelji postade kamen zaglavni.

2. čitanje: 1Iv 3, 1-2: Predragi! Gledajte koliku nam je ljubav darovao Otac: djeca se Božja zovemo, i jesmo. A svijet nas ne poznaje zato što ne poznaje njega. Ljubljeni, sad smo djeca Božja i još se ne očitova što ćemo biti. Znamo: kad se očituje, bit ćemo njemu slični, jer vidjet ćemo ga kao što jest.

Evandjelje po Ivanu 10, 11-18: U ono vrijeme: Reče Isus: "Ja sam pastir dobri. Pastir dobri život svoj polaže za ovce. Najamnik - koji nije pastir i nije vlasnik ovaca - kad vidi vuka gdje dolazi, ostavlja ovce i bježi, a vuk ih grabi i razgoni: najamnik je i

nije mu do ovaca. Ja sam pastir dobri i poznajem svoje i mene poznaju moje, kao što mene poznaje Otac i ja poznajem Oca i život svoj polažem za ovce. Imam i drugih ovaca, koje nisu iz ovog ovčinjaka. I njih treba da dovedem i glas će moj čuti i bit će jedno stado, jedan pastir. Zbog toga me i ljubi Otac što polažem život svoj da ga opet uzmem. Nitko mi ga ne oduzima, nego ga ja sam od sebe polažem. Vlast imam položiti ga, vlast imam opet uzeti ga. Tu zapovijed primih od Oca svoga."



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 280,00 eura
Milostinja: 14.04. 2024.: 895,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Pročelje s istočne strane samostana - otkriva dio povijesti našega samostana. Gotički prozori s vanjske strane sakristije i zid od opeka pokazuju originalni izgled samostana. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, ostalo je još malo oko uređenja starog prolaza uz zvonik, te samog pristupa zvoniku - ugrađuje se okruglo željeno stubište. Samostan - ugradnja instalacija lijepo napreduje, postavljanje glazure u hodnicima samo što nije dovršeno. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga, a ako dragi Gospodin dopusti da će se do Božića barem jedan dio braće vratiti u samostan.

VJERONAUČ - nastavljamo redovito subotom. Pratite naše vjerenike molitvom i primjerom, Važno je da im roditelji i kumovi budu vjerski uzori. Oni se pripremaju za primanje sakramenata koji će ih obilježiti Božjim ljubavi i dobrotom.

FRANJEVAČKA MLADEŽ ima svoje susrete četvrtkom. Prilika je to da se mladi vjernici upoznaju, druže, da rastu u vjeri po primjeru našega sv. oca Franje koji ništa drugo ne želi nego "živjeti evanđelje Gospodina našega Isusa Krista. Mnogi ne znaju, no iz Franjevačke mladeži ima i puno duhovnih zvanja, kako za 1. red (franjevci), tako i za 2. (klarise) i 3. red (braća i sestre u svijetu koji žele nasljedovati primjer sv. Franje).

NEDJELJA DOBROG PASTIRA Po krštenju smo postali djeca Božja i biti nalik Kristu naš je poziv i poslanje. Po krštenju smo postali svećenici i proroci i kraljevi - udovi našega Spasitelja Isusa Krista. Odgovorni smo i za duhovna zvanja - za one koji žele iz bližega ići za Kristom, one koji u poslušnosti Božjemu pozivu žele služiti Crkvi, bez obitelji, kako bi bili slobodni za cijelu ljudsku obitelj, u siromaštvu - bez prevelike brige oko imetka, kako bi bili slobodni za ono duhovno. Svi smo uistinu pozvani brinuti jedni za druge i jedni drugima pomagati. Moliti za duhovna zvanja dio je našeg svakodnevnog vjerničkog života.

SV. JURAJ - rodom iz Kapadocije, po zvanju je bio rimski vojnik, časnik. Za vrijeme Dioklecijanova progona kršćana 303. godine podnio je mučeništvo. Već u 4. stoljeću je u palestinskom mjestu Lydda na njegovu grobu podignuta bazilika koju će 1191. razvaliti sultan Saladin. Život sv. Jurja ovjenčan je brojnim legendama, a najpoznatija je kako ubija zmaja da spasi kraljevu kćer. Srednjovjekovni križarski vitezovi su uzeli sv. Jurja za svog zaštitnika. Sv. Juraj jedan je od najštovanijih svetaca Crkve, pa su ga mnoge zemlje uzele za zagovornika, npr. Portugal, Engleska, Rusije, Gruzija (Georgija)...

SV. MARKO - više se puta spominje u Djelima apostolskim. Prvi put kao sin Marije udovice koja je posjedovala kuću u Jeruzalemu u kojoj su se često sastajali apostoli, u njoj se sklonio Petar nakon zatočenja i zatvora. Marko je bio nećak apostola sv. Barnabe. S njim i sa sv. Pavlom uputio se u Antiohiju, Cipar i Malu Aziju (prvo misijsko putovanje sv. Pavla). Razišao se sa sv. Pavlom, što je bio i povod da se raspao tandem blagovjesnika Pavla i Barnabe. Marko je postao učenik i sljedbenik sv. Petra kojeg je pratio i slušao naviještati Krista, a po tom je propovijedanju napisao evanđelje. Tradicija kaže da je osnovao crkvu u Aleksandriji i ondje podnio mučeništvo. Godine 815. prenesene su relikvije sv. Marka u Veneciju čiji je postao zaštitnik i simbol.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 21.04.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 22.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 23.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 24.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 25.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 26.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 27.04.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 28.04.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZBAHR2X



Ministranti: 21. 04. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA

Uskrsli Gospodine Isuse Kriste, pogledaj na nas i smiluj nam se, podari nam dobra duhovna zvanja da možemo nastaviti s djelom ljubavi na koje si nas pozvao. Podari nam svećenika, redovnika i redovnica da se Tvoja riječ svjedoči u našem narodu i svim narodima na zemlji. Znamo da smo slabi i grešni, ali Ti u svojoj bezgraničnoj ljubavi i milosrđu pošalji Duha Svetoga da nadahne mlade - mladiće i djevojke da se pridruže broju onih koji služe Tebi, Crkvi i svima malenima, obespravljenima i slabima... Daj i nama strpljivosti i razumijevanja da im znamo posvjedočiti koliko je mira i radosti, suza radosnica, a i onih drugih u Tvojim službi... Hvala Ti!

Male šale

Mali se Ivica vratio iz škole i moli se iz sveg glasa: "Bože, daj da je Pariz glavni grad Belgije." Čula ga mama i kaže mu: "Ne budi šašav, kakva je to molitva, Pariz je glavni grad Francuske, a ne Belgije!" A Ivica odbrusi "Znam i ja sad, ali pisali smo test iz zemljopisa i ako Pariz ne bude glavni grad Belgije, ponavljat ću razred!" Nato se i mama počela moliti: "Bože, daj da je Pariz glavni grad Belgije!"



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Kat. kal. 21.04.'24. 4.VAZMENA	Iv 10, 11-18
Pon. 22.04. Teodor, Leonarda	Iv 10, 1-10
Uto. 23.04. Juraj, Adalbert	Iv 10, 22-30
Sri. 24.04. Fidel Sigmaringenski	Iv 10, 11-16
Čet. 25.04. SV. MARKO, evand.	Mk 16, 15-20
Pet. 26.04. Bl. Jakov Zdranin	Mt 13, 44-46
Sub. 27.04. Bl. Ozana Katorska	Iv 14, 7-14
Ned. 28.04. 5.VAZMENA NED.	Iv 15, 1-8

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

21/04/2024. Godina 5. Broj 16



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

ISUS JE DOBRI PASTIR

Četvrtu vazmenu nedjelju Crkva slavi kao nedjelju Dobroga pastira, kao međunarodni dan duhovnih zvanja. Crkva moli za one koji se spremaju za duhovno zvanje u Crkvi: oni nastavljaju Isusovo djelo, djelo Dobroga pastira. U 1. čitanju iz Djela apostolskih Petar glavarama židovskim i starješinama izjavljuje da je po Isusu bolestan čovjek ozdravljen, po Isusu koji je onaj "kamen koji vi graditelji odbaciste, ali koji postade kamen zaglavni", a u 2. čitanju iz Prve Ivanove poslanice saznajemo da smo djeca Božja i da ćemo kad se očituje biti slični njemu jer ćemo ga vidjeti kakav uistinu jest. Evanđelje o "dobrom pastiru" trebamo razumjeti kao Isusov odgovor farizejima s kojima je raspravljao nakon ozdravljenja slijepca od rođenja. Na Kristovu izjavu: "Na osudu dođoh na ovaj svijet: da progledaju koji ne vide, a koji vide, da oslijepi!" neki farizeji ga prezirno zapitaju: "Zar smo i mi slijepi?". Odgovarajući im u prisposobi, Isus sebe uspoređuje s dobrim pastirrom. U ovom kratkom govoru susrećemo niz ivanovskih tema: Isus kao dobar pastir polaže život za svoje, on poznaje svoje i njegovi poznaju njega. Poznavati u Bibliji ima dublje značenje, značenje ljubavi, vjernosti i povjerenja. Isus ima i drugih ovaca koje treba privesti Ocu. Isusa Otac ljubi jer je spreman položiti život za svoje. Uspoređujući sebe s "dobrim pastirrom", Isus ispunja proroštva o Mesiji koji je u starozavjetnoj literaturi uspoređivan s pastirrom. Pojam "pastir" ima veliku ulogu kod starih nomadskih naroda: oni i Boga nazivaju pastirrom; pastirima nazivaju i svoje vladare. U Starom Zavjetu taj pojam poprima s vremenom sve dublje teološko značenje. Izrael koji u početku bijaše nomad u sociološkom pogledu, postaje s vremenom nomad i u religioznom pogledu: Židovi putuju prema obećanoj zemlji, prema utvrđenom gradu Sionu - Jeruzalemu... Oni su narod u pokretu, narod okrenut budućnosti. Njih vodi Bog kao što pastir vodi svoje stado: izvodi ih iz egipatskog ropstva, vodi ih kroz pustinju i uvodi u zemlju kojom teče med i mlijeko, u zemlju gdje su našli svoj "šalom", svoj mir. Najveći kralj u SZ, David, bijaše pastir: njega je Bog uzeo s pašnjaka i postavio za kralja svome narodu. I budući

da je Davidov lik postao prorocima polazištem za teološko ocrtavanje budućeg Mesije, tako onda budućem Mesiji pripada i naslov "pastir". Po Mesiji će kao dobrom pastiru sam Bog voditi narod. U Novom Zavjetu Isus se predstavlja kao dobar pastir. Njemu je žao ljudi jer lutaju kao ovce bez pastira. Isus poput dobroga pastira sabire svoje: poučava ih, tješi, liječi. Na kraju, on za njih polaže i svoj život. Isus je ljubio svoje i ljubio ih je do kraja. Između Isusa i njegovih sljedbenika nastaju intimne veze: Isus poznaje svoje, a oni poznaju njega i slušaju njegov glas. Ta uzajamna povezanost Isusa i njegovih vjernika odraz je one uzajamne povezanosti koja postoji između njega i njegova Oca. Ta uzajamna povezanost ukorijenjena je u međusobnoj ljubavi. Govoreći alegorijski Isus spominje i druge ovce koje također treba privesti u svoj ovčinjak. Time Isus misli na druge narode, izvan Palestine, na ljude svih vremena i svih naroda, do kraja svijeta i vijeka: sve njih Isus želi privući k sebi i po sebi k Ocu. "Ja sam vrata ovcama." Samo se po Isusu i po nikome drugome ulazi u kraljevstvo Božje, u novi svijet, u suživot s Bogom. I ako netko to svojata za se, on laže: kradljivac je razbojnik. Tako je, dakle, ta alegorija o "dobrom pastiru" bogata teološkim sadržajem. Isus - dobar pastir uzeo je na se grijehe naše i ponio ih u smrt na križu. Poslije uskrsnuća on kao dobar pastir korača na čelu nebrojene povorke novozavjetnih izabranika Božjih, koji s njima i po njemu putuju u vječnu domovinu, onamo gdje je Bog, naš cilj i naša sreća.

